



总书记回信勉励下党乡亲们 走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路

“总书记给我们回信了！”8月初一个平常的日子，位于闽浙交界大山深处的宁德市寿宁县下党乡，却沸腾了。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月4日给下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

下党乡党委书记叶忠强称，总书记的回信，既是肯定，更是一种鞭策；下党将充分发扬滴水穿石、弱鸟先飞的精神，确保小康路上一个都不能少。

从村口的“难忘下党主题馆”到“百口食堂”，300多米长的村道上店铺林立，游人如织。村民王光

朝的“幸福茶馆”坐落其间，每天接待游客少则一二十人，多则上百人；单靠卖自制的手工茶，一年收入就有3万多元。

王光朝说：“希望通过茶馆，把下党的好山好水好茶，把下党幸福的味道，分享给四方游客。”

过去，下党乡是一个无公路、无电灯、无自来水、无办公场所、无财政收入的“五无乡”，通往四个毗邻乡镇都得徒步10多公里。如今，这里路通了，村美了，村民富了。

青山绿水成为下党村的“聚宝盆”，吸引外出村民悄然回归。2015年，王培根和4名外出青年一同回村创办农业公司，因地制宜发展生

态养殖业。他们还吸纳20多名贫困户加入合作社，展开互助合作：村民负责养殖，公司按市场价收购，负责销售。

王培根称，基地现养殖有400多只黑山羊，一年利润可达20余万元。他们计划将基地与乡村旅游结合，发展观光农业，推出烤全羊、篝火晚会。

下党村的定制茶园、曹坑村的葡萄、杨溪头村的油茶、下屏峰村的脐橙、上党村的高山蔬菜、西山村的锥栗……下党乡“一村一品”的格局逐步形成，产业愈发兴旺，带动当地农民人均纯收入从1988年的186元增至2018年的13066元。

吕巧琴 叶茂 / 文



图为航拍寿宁县下党乡。

王东明 / 摄



图为合影留念。

陈新文 / 摄

宁德市侨联主题党日学习总书记回信重要精神

8月8日，宁德市侨联组织蕉城、东侨、屏南和市直单位的市侨联委员和侨商会、青委会部分代表30多人，到屏南县章岭村开展“助力脱贫攻坚，共促乡村振兴”为主题的“委员活动日”暨主题党日活动，深入学习宣传贯彻习近平总书记给下党乡乡亲们回信重要精神。活动中，全体委员和党员干部一起原原本本、逐字逐句

学习习近平总书记的回信，认真领会其中蕴含的丰富内容和核心要义，围绕市委部署要求开展热烈讨论。

宁德市侨联主席章伯专强调，要把深入学习贯彻总书记回信重要精神，转化为推进侨联工作的强大动力，认真贯彻市委重要决策部署，聚焦脱贫攻坚和乡村振兴，广泛凝聚侨心侨力侨智，为全面实施“一二三”发展战略、

推动宁德高质量发展落实赶超作出侨界应有的贡献。

期间，听取了章岭村村情介绍后，市侨联委员现场捐助帮扶款近2万元。

近几年来，全市侨联系统认真贯彻落实市委扶贫工作重要决策部署，深入开展“百侨帮百村一联村助户”活动，先后投入帮扶资金600多万元，帮助贫困归侨和挂钩贫困户脱贫致富。 陈新文 / 文

宁德市侨联调研基层组织建设

近日，宁德市侨联专职副主席陈卫良一行等四人深入屏南、古田开展基层侨联组织建设和“侨胞之家”建设等相关工作的调研。

期间，调研组认真听取了镇村级侨联成立筹备工作情况汇报，以及“侨胞之家”建设基本情况存在的困难和问题，实地察看村级“侨胞之家”相关硬件设施建设以及制度上墙等情况。

陈卫良在调研中指出，加强基层侨联组织建设，有利于充分凝聚和团结广大侨界力量，更好地为当地的经济建设服务，为归侨侨眷和海外侨胞服务。

陈卫良说，要不断加强侨联班子建设，使基层侨联组织发挥应有的作用，把“侨胞之家”建设成归侨侨眷的温暖之家、幸福之家。 叶茂 / 文



图为在村头村“侨胞之家”调研。

包久菊 / 摄

要闻

▲近日，福建省委书记于伟国到宁德七都溪特大桥项目，看望奋战在建设工地的工人，代表省委、省政府向全省各地坚守在高温一线的劳动者表示真挚问候。

▲微创脊柱外科新进展研讨会在宁德福安举行，200余名省内外骨科专家及骨科专业医务人员齐聚一堂，论道骨科发展。期间，上海交通大学医学3D打印创新研究宁德市闽东医院分中心成立，提升医院骨科专科治疗水平服务能力。

▲8月13日，为期3天的福建省青少年摔跤锦标赛在蕉城区体育馆拉开序幕，共有来自福建建设区市、平潭综合实验区的13个代表队227名运动员参加比赛。其中，宁德市共派出40名运动员参赛。

▲近日，柘荣县天人药业、东狮山现代农业、益智源等3家农业企业成立全市首家省级农业产业化联合体，通过有效整合土地、劳动力、资金、技术，充分发掘各类农业生产资料中蕴藏的巨大潜力，实现集约高效经营，助力乡村振兴战略。

医疗专家团东湖塘华侨农场义诊

近日，致公党福建省医疗健康专家团走进东湖塘华侨农场开展义诊活动，15名医疗专家为华侨新村的归侨侨眷开展健康普查、中医理疗等项目。

东湖塘华侨农场（今东侨经济技术开发区的前身）由海滩围垦而成，创建于1965年，先后安置归侨4000多人。近年来，宁德投入约9000万元先后推出3期“侨居造福工程”，建

有一个786套房、总面积达67892平方米的华侨新村。

东湖塘华侨农场侨联主席廖家才称，通过义诊可以摸清和改善归侨的身体状况，有针对性地接受进一步治疗；侨联每年都会通过慰问帮扶困难户和病灾户、义诊以及联谊活动等，来进一步关心、关爱归侨侨眷的身心健康。

叶茂 / 文